

拜登抵达以色列开启中东首访

新华社耶路撒冷7月13日

日电(记者尚昊 王卓伦)美国总统拜登13日抵达以色列中部城市特拉维夫附近的本-古里安国际机场,开始其就任总统以来对中东地区的首次访问。

以色列总理拉皮德当天在欢迎仪式上说,拜登此次对以色列的访问是“一次历史性的访问”。两国领导人将讨论国家安全问题,包括“与中东国家建立新的安全和经济架构”“重新建立强大的全球联盟以阻止伊朗核计划的必要性”等。

拜登在欢迎仪式上说,美以之间的联系“根深蒂固”。他此行将努力促进以色列人在中东地区的融合,并重申继续支持巴以问题“两国方案”。

在抵达以色列前夕,拜登和拉皮德发表联合声明,宣布美以两国在先进技术领域建立新的伙伴关系,启动新的战略性高级别技术对话,重点关注气候变化、人工智能等领域,致力于将两国战略伙伴关系提升到新高度。

拜登13日还前往耶路撒冷参观亚德瓦希姆大屠杀纪念馆。根据日程安排,拜登14日将同拉皮德、以色列总统赫尔佐格举行会晤,并出席印度、以色列、美国、阿联酋四国领导人线上会议。

拜登此次中东之行为期4天。他将于15日访问巴勒斯坦约旦河西岸地区,与巴勒斯坦总统阿巴斯举行会晤,随后将前往沙特阿拉伯,会晤沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。

伊朗关注拜登中东行 警告将回应敌对举动

美国总统约瑟夫·拜登13日开启其上任以来首次中东之行,首站访问以色列,随后将访问巴勒斯坦和沙特阿拉伯。伊朗方面密切关注拜登首访中东,警告此访或给中东地区安全稳定带来威胁,伊朗将在利益受到损害情况下“果断回应”。

拜登13日抵达以色列。他在以方欢迎仪式上强调,将力促以色列在中东地区的融合,并确保全力阻止伊朗核计划。以色列总理亚伊尔·拉皮德说,两国领导人将讨论国家安全问题,包括“建立强大的全球联盟以阻止伊朗核计划的必要性”。

同日,伊朗总统易卜拉欣·莱希在内阁会议上强调,伊朗密

切关注事态发展,如果利益受到损害,将“果断回应”。他说,美国政府一再强调他们对伊朗施加空前压力,但是,伊朗绝不会从“正当且合乎逻辑的立场”退缩。美方必须认清现实,并从过往经验中吸取教训,而不是重复对伊朗极限施压的“失败经历”。

伊朗议会议长穆罕默德·巴吉尔·卡利巴夫当天致信这一地区多国领导人,建议这些国家提防任何可能破坏地区安全稳定的阴谋。他说,安全领域的冒险主义不仅不能解决问题,反而会加剧问题。

拜登行前在美国媒体发文,宣称他上任以来中东地区“更加稳定和安全”,他将以这次访问

延续“那些有希望的趋势”。对此,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼13日在例行记者会上再次批驳。

卡纳尼说,美国政客应该知道对中东地区采取“暴力政策”会有反应,尊重别国主权和独立才是他们为这一地区带来和平可以采取的最佳方式。

伊朗伊斯兰共和国通讯社刊发评论《拜登中东之旅:化解危机还是制造危机》指出,拜登政府正在同时推进两个项目:在欧洲制造“俄罗斯恐惧症”,在中东制造“伊朗恐惧症”。其反俄政策已在欧洲“挑起战争”,如今将在中东“制造另一场危机”。

新华社特稿

下周签协议

俄乌就粮食出口谈判取得重大进展

俄罗斯和乌克兰关于恢复乌方粮食经海路出口的谈判13日取得重大进展,准备下周签署协议。

俄罗斯、乌克兰、土耳其和联合国代表13日在土耳其伊斯坦布尔举行会谈,讨论粮食出口事宜。土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔会后发表“初步声明”,说协议将于下周签署。

阿卡尔说,俄乌两国将在港口对运粮船只开展“联合检查”;土耳其将确保运粮船只安全,并将与俄乌双方一道设立一处协调中心。

俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫13日说,俄方代表团已提交一揽子建议,以期尽快解决问题。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基同日在一段视频讲话中说,乌方代表团已向他汇报四方会谈进展,乌方正努力恢复向国际市场供应粮食。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天对俄乌初步达成共识表达审慎乐观。他在纽约联合国总部对记者说:“我们已经看到关键进展……现在需要做更多技术性工作来落实今天取得的进展。”

一名不愿公开姓名的联合国高级官员告诉路透社记者,在伊斯坦布尔举行的会谈“取得突破”,涉及恢复从黑海出口粮食的绝大多数争议点已经谈妥。

俄罗斯和乌克兰是全球小麦和玉米出口大国。乌克兰危机升级扰乱港口运转,叠加西方制裁影响,大量谷物



7月13日,土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国的代表在土耳其伊斯坦布尔举行会谈。

新华社发

滞留在乌南部港口无法运出,全球粮食危机加剧。

乌克兰和西方国家指责俄罗斯封锁港口,阻碍粮食外运。俄方否认干扰乌克兰出口粮食,指责乌方在黑海水域布设水雷、危及航行安全。俄罗斯持续对外出口谷物,强调将确保运粮船只安全。

俄乌两国正值小麦收割季,每年7月至11月通常是谷物贸易商进口新粮最繁忙的时期。据路透社报道,由于许多船东对派船在黑海水域运粮有顾虑,恢复乌克兰粮食出口面临大型货船不

足的难题。海路货运费用及保险费大幅上涨。

据法新社报道,土耳其方面有20艘商船正在这一水域待命,可以迅速装载粮食向外运输。

土耳其与俄乌双方保持良好关系,有意促成两国就粮食出口达成协议,并希望斡旋俄乌停火、恢复和谈。

据法新社报道,俄土总统19日将在伊朗首都德黑兰会晤。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的最终目标是促成俄乌总统在伊斯坦布尔面谈,以期实现停火。

据新华社电

俄气减供

德国消费者明年采暖费恐翻三倍

德国能源监管机构联邦网络局局长克劳斯·米勒估计,随着俄罗斯天然气进口量逐步减少,德国消费者明年承担的月度采暖费恐怕要翻三倍。

在德国编辑网14日发表的采访报道中,米勒说,德国消费者现在收到的采暖账单已经翻倍,且反映的还是俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动前的状况,“从2023年起,消费者必须做好(账单金额)至少翻三倍的准备”。

按照米勒的说法,市场上部分天然气价格上涨甚至上涨了7倍。

出于对能源短缺的担忧,德国政府多次呼吁消费者和行业节约能源,并设法在取暖季来临前增加天然气供应。米勒认为,现阶段节约用气意义重大。

德国开姆尼茨市能源企业主管罗兰·瓦尔纳认为,当前能源价格高涨,为减轻普通居民财务负担,必须采取限

价措施,否则可能出现政府无力应对的社会动荡。

然而,德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克先前拒绝给天然气价格设置上限,称不能完全靠国家补贴抑制能源价格上涨,那样做会传递错误信号。

米勒强调,受德国和欧洲法律保护,德国家庭“不太可能”遭遇天然气供应中断。即便遇到“最坏”情形,德国也会继续从挪威等其他渠道获得天然气。

德国天然气供应严重依赖俄罗斯,数十年来享受价格低廉的进口俄罗斯天然气。俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,西方大规模制裁俄罗斯,并宣称逐步降低对俄化石燃料依赖。

俄方则对一些拒绝用卢布支付天然气货款的欧洲用户中断供气。

俄罗斯对欧洲主要输气管道“北溪-1”11日起暂停运行,进行年度例行检修,预期需要10天。在俄欧关系紧张情况下,这一行动加剧欧洲天然气供应紧张。眼下正是德国储气过冬的关键时段,德国政府担心,检修期过后,俄方可能不会恢复输气,使气价进一步飙升。

一些分析师提醒,一旦生活水准下降,民众或软化对俄强硬立场。德国福沙舆论调查所13日公布的民意调查结果显示,32%的调查对象支持抵制俄罗斯天然气,而6周前这一数字是44%。

德国2021年进口天然气总量中俄罗斯天然气占55%。国际信用评级机构穆迪分析公司认为,尽管德国对俄罗斯天然气的依赖度有所下降,但不大可能实现到2024年将其比重降至10%的目标。

新华社特稿

朝中社

朝鲜承认顿涅茨克 和卢甘斯克独立

新华社平壤7月14日电 据朝中社14日报道,朝鲜外务相崔善姬13日宣布承认顿涅茨克和卢甘斯克独立。

乌克兰外交部发表声明,谴责朝鲜这一决定。声明说,朝鲜这一决定是试图破坏乌克兰主权和领土完整,作为对这一不友好行为的回应,乌克兰断绝与朝鲜的外交关系。

匈牙利宣布

进入能源紧急状态

新华社布达佩斯7月13日电(记者陈浩)匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊13日表示,匈政府宣布该国进入能源紧急状态,以应对俄乌冲突和欧盟对俄制裁引发的能源危机。

古亚什在当天的政府例行新闻发布会上说,俄乌冲突和欧盟对俄罗斯实施的制裁导致欧洲能源价格急剧上涨,在欧洲大部分地区引发能源危机。为保护匈牙利家庭和确保能源供应,匈政府决定国家进入能源紧急状态。

据古亚什介绍,匈政府批准了一个包括七项措施在内的能源安全计划,包括增加国内天然气产量、争取额外天然气供应、禁止燃油和木柴出口、促进国内褐煤生产、延长保克什核电站运行期限等。该计划将于8月1日生效。

近十年首次

欧元对美元汇率 短暂跌破1比1

新华社法兰克福7月14日电(记者单培怡)欧元对美元汇率13日继续下滑,盘中短暂跌破1比1,这是自2002年12月以来的首次。

美国劳工部13日公布的数据显示,今年6月美国消费者价格指数环比上涨1.3%,同比增长9.1%,远高于市场预期。受此影响,欧元对美元汇率13日一度跌破1比1,最低点达到1比0.9998美元。在此点位短暂交易后,欧元对美元汇率恢复至平价以上。

德国《明镜》周刊认为,美国最新通胀数据使市场对美联储进一步激进加息的预期增强,进而导致欧元汇率短暂跌破平价。

德国《商报》网站分析称,欧元对美元汇率持续下跌与美元走强、欧元区国家通胀高企、欧洲能源危机蔓延以及在欧洲央行加息预期下欧洲高负债国家风险上升有关。